

3- ДЕК 1976

ВОЛЖСКАЯ КОММУНА

К 125-летию Куйбышевского драматического театра имени А. М. Горького

ЮБИЛЕЙНАЯ ДЕКАДА

Куйбышевский драматический театр имени А. М. Горького — накануне своего 125-летия. Сегодня здесь начинается юбилейная декада. В течение ее театр покажет зрителям свои лучшие спектакли из текущего репертуара, большинство из которых было показано на московских гастролях нынешним летом. «Золотая карета» Л. Леонова, «Зыковы» М. Горького, «Гамлет» В. Шекспира, «Дядя Ваня» А. Чехова, «Протокол одного заседания» А. Гельмана, «Старомодная комедия» А. Арбузова — вот далеко не полный перечень спектаклей, которые увидят куйбышевцы в эти дни.

К юбилейной декаде приурочил театр свою новую премьеру — спектакль по пьесе М. Горького «Варвары», его постановку осуществил главный режиссер театра народный артист РСФСР П. Л. Монастырский.

Показ лучших спектаклей Куйбышевского драматического совмещен с юбилейными торжествами — театр будет приветствовать коллективы куйбышевских предприятий, учреждений, учебных заведений области, труженники сельского хозяйства. Среди них такие крупные предприятия, как производственное объединение «Завод имени Масленникова», с которым у труппы существ-

ует договор о взаимном сотрудничестве, металлургический завод имени В. И. Ленина, Средневолжский станкостроительный завод, авиационный завод и другие.

11 декабря в Доме актера состоится теоретическая конференция, посвященная 125-летию театра. С докладом «Становление коллектива и формирование актерских индивидуальностей» на ней выступит главный режиссер и руководитель театра народный артист РСФСР П. Л. Монастырский. «Страницы истории Самарского театра» — такова тема доклада доктора искусствоведения А. Я. Альшуллера (Ленинград),

сегодняшнему дню театра посвятят свои доклады доктор искусствоведения М. Н. Строева (Москва) и кандидат искусствоведения Л. С. Лебедева (Москва). Куйбышевский критик, доктор филологических наук Л. А. Финк сделает на конференции доклад, посвященный теме современности на сцене театра.

А 13 декабря состоится юбилейный вечер, на который придет весь коллектив театра. На вечер приглашены известные советские театральные критики и театроведы, актеры, работавшие в труппе в разное время. Среди них народные артисты СССР Ю. В. Толубеев, В. В. Меркурьев, З. И. Браварская, народные артисты РСФСР Н. Н. Засухин, А. И. Демич, В. И. Кузнецов, И. Ф. Щеглова, старейший режиссер, постановщик известного спектакля «Крепость на Волге»

народный артист РСФСР М. А. Гершт.

В преддверии юбилея артисты театра провели многочисленные творческие встречи на куйбышевских предприятиях, в учебных заведениях, учреждениях. В эти же дни продолжались отчетные творческие вечера ведущих актеров театра, которые начались еще в начале года. В частности, в Доме актера зрители познакомились с творчеством заслуженной артистки РСФСР В. П. Оттович и народного артиста РСФСР Н. А. Михеева.

Итак, сегодня — начало юбилейных торжеств в Куйбышевском драматическом театре имени А. М. Горького. Куйбышевцы многого ждут от них, потому что юбилей театра — это прежде всего встреча с искусством. Искусством, которое все мы так любим.

Е. НИКОЛАЕВ.